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Fragebogenauswertung zur Region  
„Mittleres Kainachtal“ 

STALLHOFEN 
 
 
 
 
1 Leben Sie gerne in der Kleinregion „Mittleres Kai nachtal“?  
  

  Häufigkeit Prozent 
Gültig ja 112 84,2 
  eher ja 19 14,3 
  keine Angabe 2 1,5 
  Gesamt 133 100,0 

 
 

Leben Sie gerne in der Kleinregion?

ja

eher ja

keine Angabe

 
 
 
2 Was gefällt Ihnen besonders in der Kleinregion? 
 
Landschaft/ Gegend/Umgebung/Ortsbild: 28 
Nähe zur Stadt (Graz, Voitsberg, …)/ gute Lage: 21 
Gute Infrastruktur (Sport- und Freizeitmöglichkeiten, Einkaufen, Kindergarten, Musikschule…): 21 
Miteinander, Dorfgemeinschaft, Persönliche, Vereine, Nachbarschaft…: 20 
Ruhe: 18 
Ländliche Strukturen: 17 
Natur: 14 
Lebensqualität, Wohnqualität, Luft, Klima, Wasser: 11 
Gute Verkehrsanbindung: 2 
Überschaubarkeit, kleine Gemeinde: 2 
Bürgermeister, Politiker: 3 
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3 Was gefällt Ihnen nicht? 
 
Ortskern und Ortsbildvernachlässigung, Ortseinfahrten, Verschandelung: 17 
Fehlende Infrastruktur (Arbeitsmöglichkeiten, Einkauf, Freizeit,  …): 14 
Zerstörung der Natur, Wohnqualität, Müllproblematik, Kraftwerkbau, Gerümpel bei Gasthaus Reinisch …: 
12 
Lärm: 6 
Mitmenschen, Stadtmenschen, Alteingesessene: 6 
Gemeindepolitik(er), -bedienstete: 5 
Zersiedelung, zu viel Bauland: 5 
Fehlender Ausbau des Straßennetzes, Anbindung, Straßenzustand: 6 
Öffentlicher Verkehr unzureichend, Anbindung fehlt/ keine Alternative zu PKW: 3 
Architektur von neuen Gebäuden: 3 
 
 
4 In welchen Bereichen sollten die Gemeinden der Kl einregion verstärkt 

zusammenarbeiten und aktiv sein? 
 
Umweltschutz, Lärm, Abfallbeseitigung: 26 
Veranstaltungen/ Freizeit- und Kulturangebot, Sport, Veranstaltungen: 26 
Verkehr, Straßenerhaltung, sanierung, -ausbau: 15 
Schaffung von Arbeitsplätzen, Betriebsansiedelungen, Lehrstellen, Ferialjobs: 10 
Tourismus, Werbung, Öffentlichkeitsarbeit: 9 
Winterdienst, Schneeräumung: 5 
Ortsbildverschönerungen: 5 
Ausbau der Infrastruktur (Ärzte, Einkaufsmöglichkeiten, Radwege …): 4 
Verwaltung, kommunale Arbeiten: 4 
Gemeinsamer Einkauf (Geräte,…): 3 
Bauernmarkt, Gutes vom Bauernhof: 3 
Bildung: 3 
Bräuche aufrecht erhalten: 3 
 
 
5 Welche Maßnahmen oder Projekte würden Sie für Ver besserungen vorschlagen?  
 
Kulturangebote, Sport, Kulturzentrum, Vereinsstätten, Schwimmbad, Angebote für Kleinkinder und 
Jugendliche: 21 
Verkehrsanbindung, Straßensanierung, Ausbau, Sicherer Schulweg: 11 
Ortsbildverschönerung: 9 
Umweltschutz, Müll, Lärmschutz: 8 
Ausbau der Öffentlichen Verkehrsmittel, öffentlicher Verkehr, Park and Ride: 7 
Tourismus, Werbung: 7 
Ausbau, Verbesserung der Infrastruktur: 7 
Betriebsansiedelungen, Schaffung von Arbeitsplätzen, Jobbörse für kleine Dienstleistungen, Lehrstellen, 
Ferialjobs: 5 
Unabhängige, Alternative Energieversorgung: 5 
Bürger mit einbeziehen, aktiv mitwirken, besser zusammenarbeiten: 4 
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6 Denken Sie daran, in der Region …? 
 

 ja nein 

  Anzahl % Anzahl % 
…ein Eigenheim zu errichten 32 24,1% 50 37,6% 
…eine Wohnung zu erwerben 3 2,3% 51 38,3% 
…eine Wohnung zu mieten 4 3,0% 51 38,3% 

 
  

Denken SIe daran, in Ihrer Region ...
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Wenn ja, in welcher Zeitspanne? 
 

  Häufigkeit Prozent 
Gültig 2 Jahre 8 6,0 
  5 Jahre 17 12,8 
  10 Jahre 5 3,8 
  keine 

Angabe 103 77,4 

  Gesamt 133 100,0 
 
 
7 Gibt es genügend Kinderbetreuungseinrichtungen? 
  

  Häufigkeit Prozent 
Gültig ja 65 48,9 
  nein 31 23,3 
  keine Angabe 37 27,8 
  Gesamt 133 100,0 
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Gibt es genügend Kinderbetreuungseinrichtungen?

ja

nein

keine Angabe

 
 
Nein es fehlen:  
Krabbelstube, Kleinkinderbetreuung: 7 
Nachmittagsbetreuung (Kindergarten, Schule): 6 
Plätze nicht ausreichend, renovierungsbedürftig: 6 
Ganztagskindergarten (früh!): 5 
Tagesmütter: 1 
Ferienbetreuung, flexible Betreuung (bei Notfällen): 1 
 
 
8 Ist das Angebot für die Jugend ausreichend? (Bild ungsangebote, Lehrplätze, Ferialjobs, 

etc.) 
  

  Häufigkeit Prozent 
Gültig ja 34 25,6 
  nein 59 44,4 
  keine Angabe 40 30,1 
  Gesamt 133 100,0 

 
 

Ist das Angebot für die Jugend ausreichend?

ja

nein

keine Angabe
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Nein es fehlen: 
Lehrplätze: 12 
Betriebe, Unternehmen: 9 
Jugendraum, Hort, Nachmittagsbetreuung, Transportmöglichkeiten der Jugendlichen: 9 
Bildungsangebote, Information darüber: 6 
Ferialjobs: 4 
 
 
9 Was ist Ihnen im Alter wichtig?  
 

 wichtig weniger nicht wichtig 

  Anzahl % Anzahl % Anzahl % 
Ortsnähe 105 78,9% 18 13,5% 3 2,3% 
Gesellschaftlicher 
Anschluss 

92 69,2% 24 18,0% 2 1,5% 

Ärztliche Versorgung 119 90,2% 6 4,5% 1 ,8% 
Altengerechte Wohnungen 76 57,1% 34 25,6% 6 4,5% 
Betreuung in der eigenen 
Wohnung 105 79,5% 20 15,2% 2 1,5% 

 
 
 
10 Wie finden Sie das Freizeit- und Sportangebot in  der Region?  
 

  Häufigkeit Prozent 
Gültig sehr gut 19 14,3 
  ausreichend 85 63,9 
  schlecht 20 15,0 
  keine Angabe 9 6,8 
  Gesamt 133 100,0 

 

Wie finden SIe das Freizeit- und Sportangebot in de r Region?

sehr gut

ausreichend

schlecht

keine Angabe

 
 
 



 6 

11 Welche zusätzlichen Freizeit- und Sporteinrichtu ngen wären sinnvoll? 
 
Freibad, Schwimmbad, Schwimmkurse, Badeteich: 21 
Reitwege, Radwege, Wanderwege, Laufwege: 11 
Funcourts (Basketball, Streetsoccer, Volleyball, Tennis…): 7 
Fitnesscenter: 6 
Kinderspielplätze: 6 
Kletterpark: 3 
Wintersport (Eislaufen, Langlaufen, Eishalle) 3 
 
 
 
12 Wie sind Sie mit dem Veranstaltungsangebot der R egion zufrieden? 
 

  Häufigkeit Prozent 
Gültig sehr gut 25 18,8 
  ausreichend 86 64,7 
  überhaupt nicht 11 8,3 
  keine Angabe 11 8,3 
  Gesamt 133 100,0 

 

Wie sind SIe mit dem Veranstaltungsangebot der Geme inde 
zufrieden?

sehr gut

ausreichend

überhaupt nicht

keine Angabe
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13 Vorschläge für Kurse, Bildung, Informationen, Ev ents, ect.? 
 
Konzerte, Musik, Kleinkunst: 16 
Computerkurse: 9 
Sprachkurse: 7 
Tanzkurse: 5 
Gesundheit: 5 
Kochkurse: 4 
 
(Viele Einzelnennungen) 
 
 
 
14 Wie weit ist Ihr Arbeitsplatz von Ihrem Wohnort entfernt? 
 

  Häufigkeit Prozent 
Gültig bis 10 km 25 18,8 
  10 bis 20 km 19 14,3 
  20 bis 30 km 42 31,6 
  über 30 km 20 15,0 
  keine Angabe 27 20,3 
  Gesamt 133 100,0 

 

Wie weit ist Ihr Arbeitsplatz von Ihrem Wohnort ent fernt?

bis 10 km

10 bis 20 km

20 bis 30 km

über 30 km

keine Angabe

 
 
 
15 Öffentlicher Verkehr: Wie oft benutzen Sie Bus o der Bahn? 
   

  Häufigkeit Prozent 
Gültig täglich 4 3,0 
  regelmäßig 5 3,8 
  selten 44 33,1 
  nie 74 55,6 
  keine Angabe 6 4,5 
  Gesamt 133 100,0 
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Öffentlicher Verkehr - Wie oft benutzen Sie Bus ode r Bahn?

täglich

regelmäßig

selten

nie

keine Angabe

 
 
 
16 Welche Gefahrenquellen (z.B. Sicherheit, Kreuzun gen, schlecht beleuchtete Straßen, etc.) 

sollten in unserer Region dringend entschärft werde n? 
 
Gasthaus Reinisch – Kreuzung, Sichtbehinderung, ect.: 33 
Fehlende Zebrastreifen, Schutzwege, Fußgängerampeln: 14 
Zu wenig Geschwindigkeitsbeschränkungen, zu viel Raser: 11 
Kreuzung B70 - Reisinger: 6 
Sanierung (Straße, , …): 6 
Fehlende Geh- und Radwege, bessere Kennzeichnung: 4 
Kreuzungen durch Kreisverkehre ersetzten: 3 
Bahnübergänge, ungesichert: 1 
Unübersichtlichkeit, verdeckte Sicht: (vor allem bei Gasthaus Reinisch), sonstige: 1 
Fehlende Straßenbeleuchtung, nachts: 1 
 
(Viele Einzelnennungen!) 
 
 
 
17 Welche Betriebe, Dienstleistungen und Produkte f ehlen Ihnen in Ihrem Lebensumfeld? 
 
Apotheke: 33 
Bioprodukte, Bauernmarkt, regionale Produkte: 11 
Lebensmittelgeschäfte, Billigdiscounter, einfach 2. Lebensmittelgeschäft für Konkurrenz: 11 
Buchhandlung: 8 
Textilgeschäfte, Bekleidung 8 
Ärzte, Fachärzte, Ärztezentrum: 8 
Schlosser, Maler, Mechaniker,…: 5 
Elektronikgeschäft: 4 
Baumarkt: 3 
Gasthaus, Fremdenzimmer: 3 
 
(Viele Einzelnennungen) 
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18 Wie zufrieden stellend ist der Ausbau der elektr onischen Infrastruktur? 
  

  Häufigkeit Prozent 
Gültig sehr gut 21 15,8 
  ausreichend 75 56,4 
  schlecht 27 20,3 
  keine Angabe 10 7,5 
  Gesamt 133 100,0 

 
 

Wie zufriedenstellend ist der Ausbau der elektronsi chen 
Infrastruktur?

sehr gut

ausreichend

schlecht

keine Angabe

 
 
 
19 Mit welchem Brennstoff, mit welcher Energie heiz en Sie derzeit?  
  

 ja 

  Anzahl % 
Kohle 9 6,8% 
Öl 57 42,9% 
Gas 35 26,3% 
Solar 16 12,0% 
Erdwärme 6 4,5% 
Strom 11 8,3% 
Scheitholz 69 51,9% 
Hackgut 3 2,3% 
Pellets 7 5,3% 
Fernwärme 6 4,5% 
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mit welchem Brennstoff, mit welcher Energie heizen Sie 
derzeit?
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20 Wie alt ist Ihre Heizanlage?  
   

  
Häufigk

eit Prozent 
Gültig bis 10 Jahre 69 51,9 
  10 bis 20 Jahre 39 29,3 
  älter als 20 Jahre 20 15,0 
  keine Angabe 5 3,8 
  Gesamt 133 100,0 

 
 

Wie alt ist Ihre Heizanlage?

bis 10 Jahre

10 bis 20 Jahre

älter als 20 Jahre

keine Angabe
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21 Möchten Sie Ihre Heizanlage umstellen? 
 

  Häufigkeit Prozent 
Gültig nein 87 65,4 
  ja 32 24,1 
  keine Angabe 14 10,5 
  Gesamt 133 100,0 

 
 

Möchten Sie Ihre Heizform umstellen?

nein

ja

keine Angabe

 
 
 
Ja, Brennstoff – Energieform: 
Solar: 11 
Erdwärme: 6 
Fernwärme: 4 
Holz: 4 
Hackschnitzel: 1 
Pellets: 2 
 
 
 
22 Wären Sie an gemeinschaftlichen Projekten intere ssiert? 
  
 

  Häufigkeit Prozent 
Gültig nein 55 41,4 
  ja 56 42,1 
  keine Angabe 22 16,5 
  Gesamt 133 100,0 
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Wären SIe an gemeinschaftlichen Projekten interessi ert?

nein

ja

keine Angabe

 
 
Ja, Vorschläge:  
Öl, gemeinsamer Öleinkauf: 12 
Brennstoffbörse: 5 
Fernwärme, mehr Förderung: 4 
Pelletseinkauf: 3 
Gaspool: 1 
 
 
 
23 Wie sehen Sie das Angebot in unserer Kleinregion  hinsichtlich folgender Einrichtungen?  
 

 sehr gut gut schlecht 

  Anzahl % Anzahl % Anzahl % 
Wohnraum- 
Lebensqualität 75 56,8% 46 34,8% 1 ,8% 

Zusammenhalt 18 13,5% 71 53,4% 30 22,6% 
Vereinsleben 42 31,6% 72 54,1% 4 3,0% 
Einkaufsmöglichkeit 25 18,8% 79 59,4% 20 15,0% 
Arbeitsmöglichkeiten 6 4,5% 36 27,1% 66 49,6% 
Öffentlicher Verkehr 9 6,8% 49 36,8% 62 46,6% 
Wasserversorgung 82 61,7% 44 33,1% 1 ,8% 
Abfallbeseitigung 70 52,6% 48 36,1% 10 7,5% 
Abwasserbeseitigung 78 58,6% 44 33,1% 5 3,8% 
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24 In welche Richtung soll sich das mittlere Kainac htal in den nächsten 15-30 Jahren 
entwickeln? 

 
 

 ja 

  Anzahl % 
Landwirtschaftliche/ Bäuerliche Region 62 46,6% 
Pendlerregion 23 17,3% 
Tourismusregion 44 33,1% 
Wohn- und Erholungsregion 91 68,4% 
Gewerbliche Region 37 27,8% 
Industrieregion 12 9,0% 

 
 

In welche Richtung soll sich das mittlere Kainachta l in den 
nächsten 15-30 Jahren entwickeln?
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Statistik 
 
 
1 Wie viele Personen leben in Ihrem Haushalt? – 319 Personen 
 
2 Wie viele Personen beteiligten sich beim Fragebog enausfüllen? – 277 Personen 
 
3 Geschlecht?    

Männlich: 136 Personen 
   Weiblich: 153 Personen 
 
4 Familienstand?   

Ledig: 81 Personen 
   Verheiratet: 169 Personen 
   Verwitwet: 9 Personen 
   Geschieden: 12 Personen 
 
5 Alter?   

14-19 Jahre: 16 Personen 
   20-29 Jahre: 32 Personen 
   30-39 Jahre: 63 Personen 
   40-49 Jahre: 54 Personen 
   50-59 Jahre: 51 Personen 
   60-69 Jahre: 32 Personen 
   70-79 Jahre: 15 Personen 
   Älter: 8 Personen 
 
6 Beruf/ Tätigkeit? 
   Unselbstständig: 150 Personen 

Selbstständig: 14 Personen 
Landwirt: 13 Personen 
Schüler/Student: 19 Personen 
Pensionist: 60 Personen 
Sonstiges: 16 Personen 

 


